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     během podzimního času stále probí-
haly práce na zahájených dotačních in-
vestičních akcích. Jednou z nich je 
„Místo pro aktivní odpočinek a sadové 
úpravy parku u ZŠ“. I přes počáteční 
problémy se zhotovitelem dopadových 
ploch herních prvků a s tím spojené ča-
sové ztráty se vše podařilo vyřešit, a tak 
věřím, že stavba bude dokončena 
v řádném termínu. 
     Podobně na tom je i oprava místních 
komunikací v lokalitě Na Sídlišti. Zde 
bylo potřeba opravy rozdělit na několik 
částí tak, aby obslužnost jednotlivých 
ulic byla omezena na co nejkratší dobu. 
V rámci probíhajících prací dojde 
k úpravám některých úseků nad rámec plánovaných prací, a to zejména 
z důvodu bezpečnosti. Jedná se například o rozšíření části komunikace 
mezi bytovkami, kterou jsme dlouhodobě vnímali jako kritické místo. 
Vzhledem k minimálním parkovacím plochám obecně v lokalitě Na Síd-
lišti, kdy zaparkovaná vozidla omezovala průjezd po komunikaci nato-

lik, že nebyla výjimkou 
jízda projíždějících vozů 
částečně po chodníku. 
O to horší situace by na-
stala v případě, kdyby 
bylo zapotřebí zásahu 
a průjezdu záchranné 
služby nebo hasičské 
techniky např. při požá-
ru. V takové situaci by 
záchranná vozidla ne-
měla šanci na průjezd. 
Proto jsme se rozhodli 

upravit v rámci možností břeh zelené plochy a vybudovat parkovací zá-
liv pro podélné stání vozidel, a tím umožnit průjezdnost této komunika-
ce v plné šíři. Obdobný problém byl také u spodní bytovky u „Přelízky”. 
Zde bude také upraven prostor pro šikmé stání vozidel, a tím dojde 
k dalšímu efektivnímu rozšíření parkovacích ploch. Další úpravy bylo 
zapotřebí řešit před domky v ulici Nad Hřištěm. Zde spočíval problém 
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v tom, že obrubníky stávající-
ho torza chodníku byly ve 
špatném stavu a při pokládce 
nového asfaltového povrchu 
by nebylo vyhovující je na 
místě zanechat. Zde dodá-
vám, že na tuto akci se dotace 
vztahuje pouze na nové asfal-
tové povrchy, nikoli na vý-
měnu obrubníků a opravu 
chodníků. Vzhledem k tomu, 
že Město Libáň má ve svém 
výhledu záměr postupně 
opravovat chodníky právě 
v lokalitě Na Sídlišti (ale 
i dalších místech ve svém ka-
tastru), bylo nutné zvážit, zda 
vyměnit pouze obrubníky 
v tomto úseku a někdy v bu-
doucnu opravit tuto část 

chodníku. Při takovém postupu by došlo tak jako tak k demolici více než 
poloviny chodníku. Po zhodnocení situace se zastupiteli města jsme do-
spěli k názoru, že chodník bude opraven zároveň s povrchem komuni-
kace. Osobně jsem měl problém pouze s tím, že původní chodník byl 
zdevastován parkováním vozidel podélně na chodníku. Nyní jeho opra-
va nemá sloužit k takovému účelu, ale má umožnit především bezpečný 
průchod chodcům, kteří musí vstupovat do vozovky jen proto, že jsou 
vozidla zaparkována na chodníku… 
     Bohužel i toto se téměř dnes a denně odehrává na zcela novém chod-
níku po úpravě vjezdu do náměstí z ulice Jičínská. Tato stavba byla do-
končena a zkolaudována. Nezbývá než řešit omezení nájezdu a stání 
vozidel podélně na chodníku, dokonce někteří slušně řečeno „borci” 
nemají zábrany a stojí celým vozem v celé šíři nového chodníku!!! Par-
kovacích míst na náměstí je spousta, tak nevidím jediný důvod, proč se 
toto děje! 
     Dokončovací práce probíhají v interiérech sociálních bytů v č. p. 15 na 
náměstí. Dotčené orgány byly požádány o stanovisko ke kolaudaci. 
Jakmile bude dílo dokončeno, Město Libáň plánuje uspořádat „Den ote-
vřených dveří”, aby si veřejnost mohla  prohlédnout  výsledek celkové  
opravy  tohoto domu. Termín konání bude zveřejněn v dostatečném 
předstihu. 
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     Poslední zahájenou a svým rozsahem významnou investiční akcí je 
rekonstrukce kulturního domu spojená s rekonstrukcí ubytování a pro-
vozu restaurace Radnice. První etapa, která se týká části kulturního do-
mu, byla zahájena 24. 9. 2021. Na tuto část rekonstrukce, která obnáší 
investici řádově cca 11 milionů Kč, se nám podařilo získat dle obdržené 
registrace akce dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ČR ve výši nece-
lých 9 milionů Kč. Druhá etapa (gastroprovoz restaurace) bude zahájena 
začátkem roku 2022. Tato část bude financována z rozpočtu města ve vý-
ši řádově 14 milionů Kč.  
     Jistě si budete klást otázku, zda je město schopno takovou investici 
financovat. Ano, je, a to zejména díky dobré úspěšnosti získaných dotací 
na připravené projekty v rámci vyhlašovaných dotačních titulů i díky 
splaceným úvěrům z minulosti. Poslední úvěr města bude splacen 
v první polovině roku 2022. Dále budou na straně příjmů do rozpočtu 
města přibývat finance z prodeje, ať už z prodeje obecních bytů, propla-
cení celé částky dotace na výše uvedené sociální bydlení a dostatečnému 
zůstatku na účtu města na konci roku 2021. Dovolím si tvrdit, že takovou 
dobrou kondici městský rozpočet nepamatuje. 
     Jak jsem již uvedl, rekonstrukci kulturního domu vnímáme jako vý-
znamnou, a proto bychom vám rádi představili vizualizaci změn v kul-
turním domě. 
 Boční vstup do kulturního domu u loutkového divadélka 
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Stávající pokladna + nový vstup do sálu 

 
 
Sál – pohled z jeviště 
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Sál – pohled na jeviště 

 
 
Dámské toalety v kulturním domě 
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     Také bych vás rád informoval o pokácených čtyřech lípách Na Ženi-
chově. Lípy byly bohužel ve velmi špatném stavu. Odborný arboristický 
posudek jednoznačně potvrdil nutnost pokácení stromů z důvodu ohro-
žení zdraví a škod na majetku. 
     Lípy byly pokáceny, pařezy odstraněny tak, aby mohly být na stejné 
místo vysazeny zpět čtyři nové. Jsem rád, že tak bude i nadále zachová-
na historická stopa a lípy zde budou dalších minimálně 99 let. 
     Závěrem nemohu opomenout aktuální stav pandemie covid-19, který 
opět zasahuje téměř do všech úrovní našich životů. Všichni jsme tajně 
doufali, že to nejhorší máme za sebou a díky cca 50 % proočkovanosti se 
nebude situace zhoršovat. Bohužel opak je pravdou a čísla nakažených 
lámou rekordy. Objevují se další agresivnější mutace viru. 
     Je smutné vnímat, že se v dnešní době Češi nesemknou, tak jako tomu 
bylo v jiných těžkých časech naší země, a že společně nečelíme dalšímu 
šíření pandemie. Naopak čím dál více mám pocit, že aktuální pandemic-
ká situace a přijatá opatření náš národ spíše rozdělují. Přál bych si, aby 
každý z nás přispěl trochou své odpovědnosti a ohleduplnosti vůči dru-
hým a ne, že budeme hledat kličky, jak obejít přijatá opatření. 
     Bohužel, stejně jako v loňském roce bylo i letos zrušeno tradiční roz-
svícení vánočního stromu s doprovodným programem na náměstí v Li-
báni. Tímto bych rád poděkoval rodině Rábových, kteří městu věnovali 
krásný stříbrný smrk. Poděkování patří také manželům Radku a Petře 
Urbanovým, dále Zdeňkovi Mazáčkovi a Jindřichovi Řezníčkovi za oz-
dobení vánočního stromu a také instalaci světelné výzdoby na náměstí. 
     Přeji vám klidné prožití vánočních svátků, do nového roku 2022 hod-
ně štěstí, mnoho osobních i pracovních úspěchů a především nám všem 
pevné zdraví. 

Jaromír Přibyl, starosta města Libáň 

 schválení rozpočtových opatření č. 7–9 roku 2021 na straně příjmů, 
výdajů a financování, 

 schválení prodeje pozemku parc. č. 1597/5 v k. ú. Libáň o výměře 
782 m2 za cenu 150 Kč/m² , 

 neschválení prodeje části pozemku parcelního čísla 1326/14 o výměře 
cca 75 m2 v k. ú. Libáň a upuštění od záměru prodeje této části pozem-
ku, 

 neschválení prodeje části pozemku parcelního čísla 1326/14 o výměře 
cca 39 m2 v k. ú. Libáň a upuštění od záměru prodeje této části pozem-
ku, 
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 schválení pronájmu části pozemku parc. č. st. 334/1 o výměře 2,1 m2 
v k. ú. Libáň firmě Zásilkovna, s. r. o., IČ: 28408306, za cenu 100 Kč bez 
DPH za 1 rok, 

 schválení záměru prodeje bytové jednotky č. 10 v č. p. 63 v Jičínské 
ulici v Libáni na pozemku parc. č. st. 825/1 v k. ú. Libáň, 

 schválení prodeje bytové jednotky č. 6 a 8 v č. p. 63 v Jičínské ulici 
v Libáni na pozemku parc. č. st. 825/1 v k. ú. Libáň stávajícím nájem-
níkům za cenu stanovenou Znaleckým posudkem č. 6417/43/2021,  

 schválení prodeje bytové jednotky č. 2 v č. p. 63 v Jičínské ulici 
v Libáni na pozemku parc. č. st. 825/1 v k. ú. Libáň za nabídkovou ce-
nu, 

 schválení uzavření kupní smlouvy mezi Městem Libáň a Vodohospo-
dářskou a obchodní společností, a. s., IČ: 60109149, na odkup kanaliza-
ce – kanalizační stoky A-5 část za koupalištěm a stoky A-3 v ulici 
Lindnerova, umístěných na (v) pozemcích parc. č. st. 54/2, parc. č. 
261/1, 261/21, 1438/4, 1536/1, 1611/4, 1611/5, v k. ú. Libáň, 

 schválení firmy PAMA Poděbrady, s. r. o., č. p. 8, 290 01 Kouty, IČO: 
27148301, jako zhotovitele akce: „Rekonstrukce kulturního domu“ za 
nabídkovou cenu 22.443.195,21 Kč bez DPH, 

 schválení uzavření smlouvy o kontokorentním úvěru od České 
spořitelny, a. s., až do výše 2.000.000 Kč, se  splatností do 31. 12. 2022, 

 schválení podání žádosti o poskytnutí dotace na projekt „Dětské a fit-
ness hřiště v Psinicích“ vyhlášené Ministerstvem pro místní rozvoj ČR, 
dotační titul – Podpora budování a obnovy míst aktivního a pasivního 
odpočinku, 

 vydání Územního plánu Libáň, který nahrazuje předchozí územně 
plánovací dokumentaci – Územní plán sídelního útvaru Libáň – Staré 
Hrady z roku 2000, Změnu č. 1 z roku 2008, Změnu č. II. z roku 2010, 
Změnu č. III. z roku 2012, Změnu č. 4 z roku 2020, 

 vydání Obecně závazné vyhlášky č. 1/2021, o stanovení koeficientu 
pro výpočet daně z nemovitých věcí, 

 vydání Obecně závazné vyhlášky č. 2/2021, o místním poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, 

 vydání Obecně závazné vyhlášky č. 3/2021, o stanovení obecního sys-
tému odpadového hospodářství, 

 vydání Obecně závazné vyhlášky č. 4/2021, kterou se zrušuje Obecně 
závazná vyhláška č. 3/2000, o závazné části územního plánu sídelního 
útvaru Libáň, 

 zvolení členů školské rady z řad zastupitelů: p. Jaromír Přibyl, p. Petr 
Havlík, Ing. Michal Zahradníček, 
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 pověření další oddávající na svatební obřady paní. Bc. Gabrielu Šouto-
vou, 

 byly projednávány různé podněty občanů. 
     Zápisy z veřejných zasedání města jsou zveřejňovány na interneto-
vých stránkách města http://www.mestoliban.cz/zastupitelstvo. 
     Zveřejněny jsou upravené verze zápisů z důvodu dodržení přiměře-
nosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních údajů v platném znění. 

Mgr. Jana Valnohová 

 

MĚSTSKÝ ÚŘAD LIBÁŇ A MĚSTSKÁ KNIHOVNA LIBÁŇ INFORMUJÍ 

Městský úřad a knihovna budou v průběhu Vánoc uzavřeny od 23. pro-
since 2021 do 2. ledna 2022. 
 

PRODEJ KAPRŮ NA VÁNOCE 
21. až 23. prosince vždy od 8.00 do 
16.00 hodin bude možné si na nám. 
Svobody v Libáni zakoupit vánoční-
ho kapra. Je možnost i nákupu ji-
ných druhů ryb, je však nutné je 
předem objednat na tel. čísle 
777 096 188. 

red.  
  

http://www.mestoliban.cz/zastupitelstvo.
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     Rok 2021 končí a Tři králové si pomalu opět nacvičují koledu a přání 
všeho dobrého do roku 2022. 
     Kašpar, Melichar a Baltazar vám chtějí letos popřát a zazpívat osobně 
a věří, že se v termínu mezi 1. a 16. lednem setkají i s vámi. A pokud ne, 
že si všimnete jejich pokladniček v obchodech, firmách, lékárnách nebo 
na úřadech, jako tomu bylo i minulý rok. 
     Mnoho dětí i dospělých koordinátorů se na koledu moc těší. Tři krá-
lové uvítají i další dobrovolníky a nadšence. Kdo si chce v jejich oblecích 
také zazpívat, najde vše potřebné na webu https://jicin.charita.cz/jak-
pomahame/trikralova-sbirka/. 
     Velkou pomocí bude Třem králům současně informace a doporučení, 
kde by mohli umístit statickou pokladničku nebo jen plakátek. 
     Protože mnohým z vás se líbila on-line koleda, připravuje se i tato va-
rianta. Další aktuální informace postupně zveřejníme na webu 
www.charitajicin.cz nebo facebooku. 

Bc. Šárka Barešová, Dobrovolnické centrum, 17. listopadu 861, Jičín 506 01 
dobrovolnici@charitajicin.cz, tel.: 733 741 692 

     Musí existovat řešení, abychom i v této uspěchané době neminuli to 
podstatné. Jedno je jisté. Nejprve musíme vzít vážně historickou a kul-
turní realitu, ve které se ocitáme a přestat mentorovat a naříkat. Nemohu 
jít přece na náměstí podříznout vánoční strom se slovy, že ještě nejsou 
Vánoce, nemohu ignorovat zvyky, které dnes patří do předvánočního 
období a násilně lidi vracet do doby minulé. Budu-li v sobě živit vnitřní 
naštvanost a otrávenost, nikomu tím neprospěji. Musí přece existovat 
řešení, abych i v této uspěchané době zcela nerezignoval na duchovní 
hodnoty spojené s adventem a Vánocemi a neminul to podstatné. 

https://jicin.charita.cz/jak-pomahame/trikralova-sbirka/
https://jicin.charita.cz/jak-pomahame/trikralova-sbirka/
http://www.charitajicin.cz/
mailto:dobrovolnici@charitajicin.cz
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     Povzbudila mne myšlenka, že Ježíš při svém narození přišel do reality 
společnosti a kultury tehdejší doby, aniž by ji měnil. Naplnil ji prostě 
svou přítomností. Ačkoli se narodil v chlívku a v chudobě, jak to nikdo 

nečekal, nalezli ho prostí pastýři, objevili ho mágové, poznali ho Simeon 
a Anna v chrámu. Každý ho poznal po svém. Mnozí ho ale nepoznali 
a nepřijali právě proto, že se nevešel do jejich přestav. 
     Věřím, že advent je dobou čekání, ale domnívám se, že je to on, kdo 
spíše čeká na nás, než my na něho, a že se až se přece jen zklidníme a za-
stavíme, budeme vnímat, že je nám blízko. Věřím, že Ježíš stále přichází 
a že se může narodit i v maštali našeho shonu, našich nákupů, večírků 
a koncertů. 
         A tak se modlím, abych ho objevil i uprostřed své práce a starostí, 
ve své únavě i při setkání s přáteli a nečekal, až se naplní mé představy 
o Vánocích a o přípravě na jejich slavení.  
     Přeji každému požehnané Vánoce. Žehnám všem a modlím se 

P. Augustín 

24. 12. 2021 Štědrý den     v Libáni od 15.00 hodin 
25. 12. 2021  Narození páně   v Libáni od 10.00 hodin 
26. 12. 2021 Svátek sv. Štěpána v Bystřici od 8.25 hodin 
       v Libáni od 10.00 hodin 
       v Osenicích od 11.00 hodin 
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10. 9. 2021 – v 10:04 hod. na OO PČR Kopidlno oznámil D. M., že byl fy-
zicky napaden. Šetřením bylo zjištěno, že dne 10. 9. 2021 okolo 10:00 hod. 
byl poškozený D. M. při převzetí své dcery A. M. od její matky, jak je 
uvedeno v rozsudku, v ulici Českých bratří v obci Libáň fyzicky napa-
den, a to jedním úderem pěstí do břicha podezřelým R. V. Ke zranění ani 
škodě na majetku nedošlo. Přestupek proti občanskému soužití byl 
oznámen správnímu orgánu k projednání. 
14. 9. 2021 – v 15:56 hod. oznámila telefonicky na linku 158 L. K., že jí 
v době od 13. 9. 2021 15:00 hod. do 14. 9. 2021 7:30 hod. někdo na zahra-
dě za jejím domem v obci Psinice měl odcizit cca 10 hroznů červeného 
hroznového vína v odhadované hmotnosti 2 kg, čímž jí měl způsobit 
škodu ve výši 80 Kč. Věc byla evidována jako přestupek proti majetku. 
Pachatele se nepodařilo zjistit. 
18. 9. 2021 – v 22:10 hod. byl hlídkou OO PČR Kopidlno v obci Zliv kon-
trolován řidič na e-biku, ve kterém byl lustrací zjištěn P. Š., který jevil 
známky požití alkoholu. Přiznal, že vypil asi čtyři piva a dva malé paná-
ky vodky. Následně se dobrovolně podrobil dechové zkoušce, kdy de-
chová zkouška byla pozitivní s hodnotami 2,31 a 2,36 promile alkoholu 
v dechu. Přestupek byl oznámen správnímu orgánu odboru dopravy 
MěÚ Jičín. 
20. 9. 2021 – oznámil na OO PČR Kopidlno V. K., že M. K. dne 20. 9. 2021 
v době od 11:15 hodin do 11:20 hodin v domě v ul. T. G. Masaryka, Li-
báň, fyzicky napadl svého otce V. K., kterého jedenkrát udeřil pěstí do 
žeber na pravé straně hrudníku, z čehož poškozenému V. K. nevzniklo 
žádné zranění a lékařské ošetření nevyhledal.  Následně fyzicky napadl 
svého bratra V. K., kterého kopl do rozkroku a několikrát ho udeřil pěstí 
do oblasti hrudníku a paží, z čehož mu vznikly drobné modřiny na paži 
pravé ruky, kdy lékařské ošetření nežádal a ani nevyhledal. Přestupek 
proti občanskému soužití byl oznámen správnímu orgánu k projednání. 
25. 9. 2021 – v 20:38 hod. oznámila na tísňovou linku 158 paní M. B., že jí 
P. Š. v ulici Jiráskově v obci Libáň hodil do kopřiv poté, co ona praštila 
dřevěným trámkem J. V. do hlavy. Následně hodila M. B. tašku s věcmi 
P. Š. na silnici před dům. Ke škodě na majetku nedošlo. Přestupek proti 
občanskému soužití byl oznámen správnímu orgánu k projednání. 
27. 9. 2021 – telefonicky na linku 158 oznámil L. H., že byl doma na za-
hradě v Jiráskově ulici, Libáň, slovně napadán osobou T. G., který na ně-
ho pokřikoval na ulici přes plot. Přestupek proti občanskému soužití byl 
oznámen správnímu orgánu k projednání. 
7. 10. 2021 – v době od 10:03 hod. do 10:06 hod. v obci Libáň, na náměstí 
Svobody, řídil D. CH. osobní motorové vozidlo Opel Astra, kdy byl ná-
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sledně kontrolován hlídkou OO PČR Kopidlno. Kontrolovaný na výzvu 
nepředložil žádné doklady, kdy po poskytnutí součinnosti byl ztotožněn 
jako D. CH. Dále se kontrolovaný na výzvu a po řádném poučení odmítl 
podrobit dechové zkoušce na zjištění ovlivnění alkoholem. Další jízda 
mu byla zakázána. Přestupek byl oznámen správnímu orgánu odboru 
dopravy MěÚ Jičín. 
7. 10. 2021 – v 9:55 hod. přijala hlídka OOP Kopidlno oznámení o řidiči 
pod vlivem alkoholu na nám Svobody v Libáni. Po příjezdu na místo byl 
spatřen D. CH., jak parkuje osobní motorové vozidlo Opel Astra, kdy 
následně k výše uvedenému vozidlu přišel J. T., který hlídce sdělil, že 
vozidlo ze Křešic do Libáně řídil on. Vzhledem k tomu, že J. T. na místě 
mařil řádné objasnění věci, byl zajištěn a převezen na OOP Kopidlno. 
Dále se J. T. podrobil odborné dechové zkoušce, která byla s pozitivním 
výsledkem 1,09 promile alkoholu v dechu a 1,06 promile alkoholu 
v dechu. Odborné lékařské vyšetření spojené s odběrem biologického 
materiálu J. T. odmítl, další jízda mu byla zakázána. Přestupek byl 
oznámen správnímu orgánu odboru dopravy MěÚ Jičín. 
1. 11. 2021 – v 12:24 hod. osobně oznámil na OO PČR Kopidlno V. K., že 
v době od 30. 10. 2021 10:30 hodin do 1. 11. 2021 12:24 hodin mu doma 
v Libáni a dále telefonicky opakovaně vyhrožuje jeho bratr M. K. fyzic-
kou újmou a dále se chová nehezky k oznamovateli a jejich otci. Přestu-
pek proti občanskému soužití byl oznámen správnímu orgánu 
k projednání. 

 npor. Josef Kačírek, Policie ČR Obvodní oddělení Kopidlno 
 

VÝROČÍ 
 

 

     Před pětatřiceti lety, 9. prosince 1986, zemřel v Lounech 
libáňský rodák a patriot, učitel, včelař, rybář, vynikající mu-
zikant a herec, poutavý vypravěč, cestovatel a hlavně výji-
mečný člověk a dobrý přítel Vojtěch Španihel.   

Před první světovou válkou 

     Dostali jsme se v našem seriálu do druhé poloviny 19. století. A je stá-
le větším problémem, koho jmenovat, neboť zasloužilých osobností ra-
pidně přibývá. Libáň je totiž od roku 1850 okresním městem, je rodištěm 
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F. L. Rieger 

nebo působištěm řady významných pedagogů, úředníků, soudců, pod-
nikatelů, kněží, spolkových pracovníků atd. Začíná přibývat i význam-
ných návštěvníků města. A podobně tomu je i v okolních obcích. Několik 
jmen bylo připomenuto již v předchozím pokračování, můžeme tedy 
pokračovat. A připomeňme si nejprve ony hosty. 
     Jedním z těch vzácných, ale tichých a nenápadných hostí byl slavný 
hudební skladatel Bedřich Smetana (1824–1884). Přijel prý několikrát se 
svým zetěm Schwarzem z blízkých Jabkenic. A zatímco pan Schwarz si 
vyřizoval své úřední záležitosti, Smetana na něho čekával v hospodě 
U české koruny (psáno dle původního pravopisu). Nevíme, zda ho ně-
kdo poznal či ne, v každém případě byla jeho totožnost nakonec prozra-
zena a mnozí občané jistě litovali, že zmizely noviny, na jejichž 
nepotištěné okraje si vzácný host psal notové záznamy. 
     Neméně vzácným hostem byl „kníže českých básníků“ Jaroslav Vrch-

lický (1853–1912). I on přijel tiše roku 1907 se svým přítelem JUDr. Fran-
tiškem Volfem z Jičína a také on čekal U české koruny, až si doktor Volf 
vyřídí na okresním soudu důvody své cesty. Teprve po delší době si 
Vrchlického povšimli dva místní studenti Jaromír Kolárský a Jaroslav 
Stuchlík, pozdravili ho a on se s nimi dal do řeči. Prý jim řekl, že nepo-
znal klidnější české město, protože za dlouhou dobu, co z okna hospody 
asi hodinu pozoroval libáňské náměstí, po něm přešel jen jeden soudní 
sluha a hejno hus. Nakonec ho studenti provedli po městě. 
     Dvakrát navštívil Libáň významný český poli-
tik František Ladislav Rieger (1818–1903). Poprvé 
se tak stalo roku 1853 na pozvání jeho švagra, 
okresního soudce Václava Machačky; podruhé 
roku 1875, kdy ho očekával jeho přítel, okresní ta-
jemník Václav Jaromír Černý.   
     Velké dohady vznikaly kolem návštěvy spiso-
vatele Jaroslava Haška (1883–1923). Vědělo se 
z jeho korespondence, že k ní došlo v roce 1908, 
kdy v Libáni pobývala jeho dívka Jarmila Mayerová. Její rodiče ji zde uk-
ryli před Haškem u příbuzných, ale on ji vypátral. Podrobnosti defini-
tivně rozřešil až literární historik PhDr. Milan Jankovič. Jarmila žila 
u svého strýce Ing. Františka Konopáska, úředníka cukrovaru. 
     Mezi významné návštěvníky patřili i známí rodáci a krajané. Např. 
roku 1885 vedl velkou výpravu amerických Čechů do vlasti na návštěvu 
Národního divadla Antonín Petrtýl (1830–1910) z Chicaga, autor písně 
Touha po vlasti. 
     Kolébku svého rodu navštěvovali i příslušníci rodu Foersterova, kteří 
kraj svých předků milovali. Vzpomeňme třeba jen na Osenickou suitu 
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Josefa Bohuslava Foerstera (1859–1951), který měl 
v Libáni strýce, kupce Jana A. Macka.   
     Často navštěvoval Libáňsko vůdce agrární strany 
Bohumír Bradáč (1881–1935). 
     Další významní hosté navštívili Libáň třeba při odha-
lení pamětní desky Emlerovy nebo při odhalení sochy 
Karla Havlíčka Borovského roku 1908. 
     Další osobnosti si přiblížíme zase příště. 

Karol Bílek 

     Větší část svého dosavadního života jsem 
prožila v éře socialismu a komunismu pod kří-
dly Sovětského svazu, který v té době politicky 
ovládal země socialistického tábora a který ne-
ustále dohlížel na náš šťastný život. Měl trvat 
po věčné časy, jak jsme často vídali na všelija-
kých, např. prvomájových a jiných heslech. 
     Musím říct, že jako děti jsme o tom vůbec 
nepřemýšleli, byli jsme rádi ve škole i v „pio-
nýrech“. Zkrátka, takové „Gottwaldovy“ děti. Doma se o politice před 
námi nemluvilo, i když jsem později zjistila, že otec smýšlel velmi anti-
komunisticky. 
     Události v 68. roce (to jsme byli na gymnáziu) nás přinutily trochu 
o politice přemýšlet. A teprve na vysoké škole a později jsem z různých 
zdrojů zjistila, co byl tehdejší režim zač. A jak nás „chránil a pomáhal“ 
nám náš „velký bratr“. 
     Ale až rok 1989 ukázal, že to půjde i bez Sovětského svazu, že se pro 
nás rýsuje svobodný život s vlastním rozhodováním. Každý dnes může 
posoudit sám, jak se nám to daří. 
     V prosinci si připomeneme dobu před třiceti lety, a to událost, která 
byla důležitá pro historii naší země. Tehdy se měnila historie celé Evro-
py. Svaz sovětských socialistických republik zanikl dne 26. prosince 1991 
deklarací Nejvyššího sovětu Sovětského svazu, který oficiálně uznal roz-
puštění Sovětského svazu jako státu a subjektu mezinárodního práva. 
Deklarace uznala nezávislost dvanácti svazových republik a vytvořila 
Společenství nezávislých států, obsahující 9 z 12 bývalých sovětských re-
publik. 
     Tomuto aktu předcházelo ale dosti dlouhé období demokratizace, kte-
ré je spojeno zejména se jménem Michail Sergejevič Gorbačov. Tehdy ješ-
tě mladý politik se stal v březnu 1985 generálním tajemníkem KSSS, ve 

J. B. Foerster 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sov%C4%9Btsk%C3%BD_svaz
https://cs.wikipedia.org/wiki/26._prosinec
https://cs.wikipedia.org/wiki/1991
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svazov%C3%A1_republika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Spole%C4%8Denstv%C3%AD_nez%C3%A1visl%C3%BDch_st%C3%A1t%C5%AF
https://cs.wikipedia.org/wiki/Michail_Sergejevi%C4%8D_Gorba%C4%8Dov
https://cs.wikipedia.org/wiki/1985
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Gener%C3%A1ln%C3%AD_tajemn%C3%ADk_Komunistick%C3%A9_strany_Sov%C4%9Btsk%C3%A9ho_svazu&action=edit&redlink=1


   

Libáňské noviny č. 101 - 15 -  

víře, že přinese změnu. (Mimochodem – letos oslavil 90. narozeniny.) 
V létě 1987 zahájil Gorbačov program tzv. Perestrojky. V roce 1988 bylo 
například zakotveno do zákonů v určité míře soukromé vlastnictví. 
Gorbačov však při provádění těchto vý-
razných změn narazil na mnoho pro-
blémů. Jednalo se hlavně o nedostatky, 
jako byla hospodářská vyčerpanost ob-
rovského státu, technologická zaosta-
lost a národnostní i náboženské tlaky. 
     V osmdesátých letech byl SSSR v boji 
o světovou dominanci ekonomicky po-
stupně vyčerpáván. Centrálně pláno-
vaná ekonomika v tomto období 
dosáhla zenitu své výkonnosti a začala 
upadat. Hospodářský výsledek se propadal díky neúměrnému zbrojení. 
V rámci mnohých úsporných opatření také byly staženy sovětské jed-
notky z Afghánistánu, kde roky trvající boje nepřinesly úspěch. Země-
dělství stagnovalo již delší dobu. Docházelo například ke kolapsu 
kolektivního hospodaření, a obilniny tak bylo nutné dovážet z USA 
a Kanady, a to i přesto, že SSSR patřil k největším zemědělským produ-
centům. 
     Politika glasnosti (=otevřenost) vedla k změně témat, která se na ve-
řejnosti probírala. V rámci glasnosti se koncem 80. let v SSSR otevřeně 
mluvilo o zločinech, ale i problémech režimu, což však vůbec nevedlo 
k jejich řešení, ale spíše k jejich rozmazávání. Mnoho obyvatel bylo za-
skočeno, ba až znechuceno režimem, který to všechno způsobil. Vládla 
deziluze. Místo oficiálně podporovaného budování komunismu se zača-
lo mluvit o omylech a přehmatech; kritizována byla bytová situace, šíře-
ní drog, alkoholismus a korupce. Později začaly být přehodnocovány 
i dříve oficiálně pozitivní osobnosti dějin SSSR, například Lenin či Stalin, 
což vedlo k ještě větší nespokojenosti a vůli po změně. 
     V této době zemi také těžce zasáhla Černobylská havárie (duben 
1986), která prokázala neschopnost a hlavně nepřipravenost klíčových 
míst a orgánů čelit události takového rozsahu, byť země jako samotná 
měla být oficiálně připravená stále i na jadernou válku. Kredit sovětské 
vlády tak ještě klesl a nespokojenost se do jisté míry spolu s klesající 
hospodářskou výkonností zvýšila. 
     Problémy též přinášela zvyšující se nespokojenost obyvatel, zejména 
neruských, v členských republikách státu v té době největšího na světě. 
Zdiskreditován byl i ideál jednotného sovětského národa, nyní již i ve-
řejně a v televizi.  
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     V březnu a dubnu 1989 se konaly volby do nově zřízeného Výboru li-
dových zástupců. Poprvé byli připuštěni kromě oficiálních kandidátů 
i kandidáti nezávislí. Pozice vládnoucích sil byla částečně oslabena, ko-
munistická strana však stále ještě držela moc. Gorbačov se stal preziden-
tem SSSR.  
     Na začátku 90. let se SSSR začal rozpadat. Nejprve se odtrhly pobalt-
ské republiky, když jejich vlastní Nejvyšší sověty vyhlásily nezávislost. 
Zpočátku byla povstání potlačena silou – například v Litvě, Lotyšsku či 
Estonsku – později, na podzim roku 1991, však byla Moskva nucena 
uznat právo svazových republik na sebeurčení tak, jak to garantovala 
ústava z roku 1977. 
     Dne 19. srpna 1991 proběhl v SSSR pokus o puč. Stalo se tak těsně 
předtím, než měla být podepsána nová smlouva o reorganizaci Svazu ve 
volnější federaci republik, kterou podporovaly hlavně středoasijské re-
publiky. Konzervativní křídlo komunistické strany však vycítilo obavy 
z rozpadu země a ztráty výsadního postavení strany v zemi a pokusilo 
se o kontrarevoluci. Byl vyhlášen výjimečný stav a zřízen státní výbor 
pro výjimečný stav v SSSR. Gorbačov byl internován na Krymu a odsta-
ven od moci – oficiálně kvůli zdravotním komplikacím. Převrat po třech 
dnech (21. srpna) nakonec zkrachoval; pučisté ztratili podporu veřejnos-
ti. Gorbačov na Krymu okamžitě prohlásil všechna rozhodnutí výboru 
za neplatná. Situaci navíc pomohl zastavit tehdejší prezident RSFSR Bo-
ris Jelcin, který rovněž přišel podpořit Moskvany a zároveň prohlásil ce-
lý puč za nezákonný. Pučisté byli nakonec pozatýkáni ještě na letišti, 
když se Gorbačov vracel z Krymu. 

     Vliv Borise Jelcina neustále rostl. 
23. srpna 1991 zakázal svým výnosem 
Komunistickou stranu Sovětského sva-
zu. Moskvu a některé další oblasti však 
zasáhl nedostatek potravin, který si vy-
nutil znovuobnovení přídělového sys-
tému.  
     Vztahy mezi jednotlivými republi-
kami se však nadále horšily. Ty stejně 
jako Pobaltí totiž také plánovaly vyhlá-
šení vlastní nezávislosti či ji už dokonce 
vyhlásily – například na Ukrajinské SSR 
se 1. prosince konalo referendum o ne-
závislosti, kde 90 % hlasujících bylo pro. 
Spolupráci jednotlivých republik se na-
konec představitelé 15 svazových re-
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publik rozhodli řešit vytvořením mezistátní organizace, Společenství ne-
závislých států. S nezávislostí všech se zde již počítalo. Bělověžská do-
hoda o vytvoření tohoto uskupení, uzavřená mezi Ruskem, Ukrajinou 
a Běloruskem 8. prosince 1991 ve své preambuli fakticky ukončila exis-
tenci SSSR. 26. prosince uznalo USA bývalé republiky za nezávislé. Ofi-
ciálně přestal Sovětský svaz existovat 31. prosince 1991, kdy byla ze 
stožáru Kremlu stažena vlajka SSSR a nahradila ji vlajka Ruska. Dne 
25. prosince 1991 Michail Gorbačov rezignoval na post prezidenta So-
větského svazu, čímž tato funkce zanikla. 

     Rozpad SSSR znamenal konec studené války. Zároveň ale přinesl pro 
postsovětské republiky enormní ekonomické potíže a hospodářský pro-
pad, který byl horší než Velká hospodářská krize v USA ve 30. letech 
20. století. Některé z nich se z propadu poměrně rychle zotavily, jiné 
však dodnes mají nižší HDP na hlavu než v roce 1991. Některé (např. 
baltské státy a Gruzie) se rovněž od Ruska odvrátily a orientují se na 
spolupráci s Evropskou unií a NATO, zatímco jiné, například Bělorusko 
a Kazachstán, udržují nadále s Ruskem úzké styky a jsou členy ruských 
organizací jako je Eurasijský ekonomický svaz. 
     Všichni víme, že vztahy například Ukrajiny s Ruskem nejsou nijak 
přátelské. 
     Rusko jako v minulosti se prosazuje mocensky. Doufejme, že to nebu-
de mít vliv na demokracii u nás v České republice ani jinde ve světě. 

Mgr. Jitka Šedivá 

Zdroje: internet, Wikipedie  
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Velk%C3%A1_hospod%C3%A1%C5%99sk%C3%A1_krize
https://cs.wikipedia.org/wiki/Gruzie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropsk%C3%A1_unie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Severoatlantick%C3%A1_aliance
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Kazachst%C3%A1n
https://cs.wikipedia.org/wiki/Eurasijsk%C3%BD_ekonomick%C3%BD_svaz
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KULTURA 

 

PROSINEC 

26. 12. otevřena expozice betléma Čeňka Novotného v Památníku Fo-
erstrova rodu v Osenicích č. p. 27 od 14 do 18 hodin 

28. 12. vánoční koncert Čarovná flétna v podání Petra Tomečka – hra na 
panovu flétnu v kostele sv. Ducha v Libáni od 17 hodin 

 

LEDEN 

2. 1. otevřena expozice betléma Čeňka Novotného v Památníku Fo-
erstrova rodu v Osenicích č. p. 27 od 14 do 18 hodin 

11. 1. cestopisná přednáška Mileny Roudné Přírodní zajímavosti Jižní 
Afriky v zasedací místnosti v přízemí MěÚ Libáň od 17 hodin  

25. 1. přednáška archeoložky Evy Ulrychové Zaniklé vsi na Jičínsku 

v zasedací místnosti v přízemí MěÚ Libáň od 17 hodin  
 

ÚNOR 

8. 2. přednáška archeoložky Evy Ulrychové Čtyři nejcennější archeo-

logické nálezy na Jičínsku v zasedací místnosti v přízemí MěÚ 
Libáň od 17 hodin   
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     Je poslední listopadový den, za okny lehoučce poletuje sníh, střechy 
chaloupek v okolí jsou už docela bílé, sýkorky svádí těžké boje 
s tlustozobými dlasky o prvenství v krmítku a dosud kvetoucí růže dá-
vají své poslední sbohem. Se železnou pravidelností se mi za podobné 
konstelace v hlavě rozezní čtvrtá část (Zima) Vivaldiho houslového kon-
certu Čtvero ročních dob, třetí věta. Zrakový vjem je pevně spojen 
s emocí, kterou dovede v duši člověka vyvolat hudba. A naopak pozorně 
vnímaná hudba může vyvolat vzpomínky na místa a lidi, kteří jsou nám 
blízcí, a situace, které jsme prožili. Deja vu. 
     Hudba prožitek z vnímaného jinými smysly než sluchem prohlubuje. 
Možná právě pečete cukroví, louskáte ořechy, balíte dárky pod strome-
ček nebo už po vánočním shonu sedíte u kávy s přáteli. A k tomu jste si 
pustili staré české koledy, vánoční koncert tří tenorů z Vídně nebo ame-
rické swingové vánoční šlágry. No řekněte sami, nejsou ty vanilkové 
rohlíčky voňavější  a atmosféra vánoc svátečnější, když k vašim uším do-
léhá hudba? Představte si Vánoce bez hudby. Byly by smutné, viďte? Na 
rozdíl od jiných druhů umění je to ale s hudbou tak trochu jako 
s Ježíškem. Přiletí, obdaruje a zase odletí. Nikdo ji nikdy ještě nespatřil, 
přesto se cítíme i dlouho po jejím poslechu obohaceni, okouzleni a šťast-
ni. 
     A to je přáním a cílem nás všech z obecně prospěšné společnosti Fo-
erstrovy dny, hudební festival, i v nadcházejícím období. Nás hudba in-
tenzivně provází po celý rok. Věřte, že já osobně při jejím poslechu často 
myslím na vás, milí čtenáři Libáňských novin a věrní naši diváci, a pře-
mýšlím, čím vás v dalších sezónách potěšit a zaujmout a také seznámit 
vás s mladými talentovanými umělci na poli vážné hudby. Snad mohu 
vyslovit neskromné hodnocení, že se nám letošní 21. ročník přes všechny 
předvídatelné i nepředvídatelné komplikace opravdu vydařil ke spoko-
jenosti naší i diváků. Jako jedněm z mála se nám podařilo realizovat úpl-

ně všechny plánované kon-
certy a představení bez 
omezení a troufám si říci, 
že i s nadprůměrnou ná-
vštěvností. Přijali jsme 
s radostí nadšené reakce na 
klavírní recitál M. Sekery, 
hluboko do srdíčka se 
mnohým zapsala operní 
pěvkyně M. Katráková 
a  snad  nejvíce  ohlasů  za-  
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znamenalo představení 
Divadla Kampa o životě 
malé velké Edith. Přípra-
va a realizace festivalu je 
týmová práce hrstky 
nadšenců a kulturních 
fandů, kterým bych ráda 
touto cestou poděkovala 
za trvalou nezištnou 
pomoc, přízeň a spolu-
práci. Díky tedy patří 
zejména Lucce Hlaváč-
kové, Liběně Šolcové, 

Marku Klárovi, Tomáši Košvancovi a samozřejmě také všem partnerům 
včetně Města Libáně, jenž festival drží finančně (pan Vokurka by napsal 
„pekuniárně“) nad vodou. 
     Nadcházející 22. ročník z důvodu opravy kulturního domu a též 
z důvodů „kovidových“ posouváme až na říjen a listopad 2022. Podrob-
něji se festivalové dramaturgii budeme věnovat až v příštích číslech Li-
báňských novin, dovolím si jen malou ochutnávku: festival zahájí 
špičkový houslista Jiří Vodička za doprovodu souboru Barocco sempre 

giovane; dýchat zapomeneme i při koncertu mužského vokálního se-

skupení Gentlemen Singers; zavzpomínáme a pro dnešní mladé publi-
kum možná objevíme předčasně zesnulou hradeckou bardku Zuzanu 

Navarovou; a nejedna slzička ukápne při Thálií oceněném představení 
mladoboleslavského divadla Novecento. Věříme, že program příštího 
ročníku hudebního festivalu FD 2022 bude důstojným zahájením nové 
éry libáňského kulturního domu. 
     Milí čtenáři Libáňských novin, přejeme vám do nového roku pevné 
zdraví, štěstí, radost ze života i z hudby a hodně dobrých lidí kolem vás. 
A ač před nás život předloží různě složité partitury, nezapomínejte, že 
dirigentem našeho vlastního života jsme každý sám. Záleží jen na tom, 
jak dobrý si sestavíme orchestr . 

za o. p. s. Foerstrovy dny, hudební festival, Pavla Čížková 

     Stále existuje, ale nehraje. A všichni víme proč. Tentokrát to není co-
vid-19, ale plánovaná rekonstrukce kulturního domu. Každý rok v této 
době končila loutkářská přehlídka Řezníčkova Libáň. Bohužel, již dru-
hým rokem se přehlídka neuskutečnila. Všichni však doufáme, že příští 
rok už bez problémů proběhne. 
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     Děti mezitím trochu povyrostly a možná ně-
které už zapomněly, že nějaké loutkové divadlo 
v Libáni existuje. Věřte tomu, že toto nechceme 
a příští rok se „velmi hlasitě“ připomeneme. 
Divadlo děláme především pro malé děti a už 
se na ně moc těšíme. 
     Na závěr, protože se blíží konec roku, chci 
jménem všech členů divadla Martínek popřát 
klidný průběh příštího roku a pevné zdraví, 
které teď všichni, bez rozdílu věku, potřebuje-
me. 

Hana Grossmanová, LD Martínek, z. s. 
 

ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
 

     Žáci 7. A ve spolupráci s učiteli a paní asistentkou vytvořili a sestavili 
„podzimní“ nástěnku, kam přispěli svými pohledy ze školních lavic, 
osobními zážitky, pracovním postupem výroby draka, osobním třídním 
stromem, hrami (dobble, pexeso, přísloví, podzimní puzzle), vyzdobe-
nou dýní, zápichy do květin. Žáci naší školy společně předali nástěnku 
do bytového komplexu pro seniory Samanit. Vše proběhlo v souladu 
s vládními opatřeními spojenými s epidemiologickou situací. Děkujeme 
seniorům za společnou fotku a možnost se zapojit do spolupráce. 

Lenka Ječná 
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     Za krásného podzimního dne 23. září se naši 
žáci zúčastnili štafetového běhu družstev 
v Jičíně. Tento závod pod názvem WORLD 
MARATHON CHALLENGE 2021 běželo celkem 
8 škol z okresu Jičín. 
     Z každé školy mohlo být vysláno 30 běžců – 
15 dívek, 15 chlapců (+ 2 náhradníci) ve věku 11–
13 let a jeden ambasador (významná osobnost 
dané školy či města). Naším ambasadorem byl 

pan starosta Jaromír Přibyl. Každý člen štafetového družstva musel 
uběhnout 7 x 200 m, celková délka běhu tedy činila 42.195 m. Tento běh 
se konal v rámci projektu Rotary End Polio now a mezinárodního dne 
boje proti dětské obrně. Výtěžek běhu poputoval do nemocnice 
v Pákistánu. 
     Běžci a běžkyně z naší školy, kteří dobrovolně podpořili tuto charita-
tivní akci, přistoupili k závodu velice zodpovědně. Pravidelně trénovali 
štafetovou předávku, rychlé úseky, a to jak na školním, tak i na fotbalo-
vém hřišti. Z důvodů častých nemocí či úrazů byla naše štafeta doplněna 
nejmladšími členy – žáky 5. třídy, kteří však „bojovali“ velice statečně. 
     Naše štafeta ve složení Matěj Laušman, Adéla Jebavá, Jaroslav Krejčík, 
Lucie Grosmanová, Ladislav Pokorný, Denisa Šonová, David Pokorný, 
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Natálie Egrtová, Jakub Šolc, Andrea Hrušovská, Štěpán Ječný, Natálie 
Vlková, Jan Škaloud, Elen Zahradníčková, Kryštof Slavík, Anna 
Aubrechtová, Jakub Laušman, Denisa Balcarová, Marek Peterka, Aneta 
Kverková, Andrej Novosád, Nikol Balcarová, Ondřej Plesar, Adéla Ků-
tová, Jakub Šváček, Anežka Kecerová, David Kejzral, Amálie Rukavič-
ková, Štěpán Moravec, Tereza Stoklasová, Jakub Zahradníček a Beáta 
Komárková doběhla v krásném čase – 02:22:50.14. Každý člen štafety byl 
odměněn tričkem s logem závodu a pamětní medailí. Běžce čekalo bě-
hem závodu i občerstvení ve formě ovoce a pití. 
     Panu ambasadorovi a všem členům našeho družstva patří velké po-
děkování za účast na sportovní akci. Nesmíme opomenout také na vel-
kou podporu paní ředitelky Ladislavy Hazdrové, která osobně fandila 
našim běžcům. 

Mgr. Iveta Malá 

     Tuto hru jsme připravili proto, že se chceme učit, 
jak lépe můžeme chránit naši planetu. Všichni, kteří se 
zúčastnili, se mohli naučit nové věci o třídění odpadů 
a poradit také rodičům, jak lépe třídit a zbytečně nevy-
hazovat věci, které se dají využít pro další výrobu. 
     Tématem bylo třídění odpadů, sběr a recyklace elektrospotřebičů 
a baterií a předcházení vzniku odpadů. 
     Hru připravili žáci 7.A společně se svou paní asistentkou. Byla pří-
stupná pro všechny zájemce na zahradě školy od 6. 10. 2021. Měla dvě 
varianty: 8 úkolů pro malé a 9 úkolů pro větší ochránce přírody. 
Zadání znělo: 
JDI PO ŠIPKÁCH od 1. úkolu k poslednímu. 
NAJDI SPRÁVNOU ODPOVĚĎ a VYLUŠTI TAJENKU. 
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Na posledním stanovišti 
SPLŇ ZÁVĚREČNÝ ÚKOL – 
použij slova z tajenky a napiš 
vzkaz pro všechny lidi na na-
ší planetě. 
Tajenky byly „PŘÍRODA“ 
a „MODRÁ PLANETA“ a dě-
ti psaly pěkné vzkazy; např. : 
„Příroda je krásná.“ „Příroda 
je kouzelnice.“ „Milujeme 
přírodu.“ „Modrá planeta je 
naše planeta.“ „Chraňte 
všichni modrou planetu!“  
     Šipkované se zúčastnili 
nejen žáci prvního stupně, ale 
i děti z mateřské školky. Ně-
které děti si ji procházely 

i s rodiči nebo s prarodiči. Připravené otázky jsme po ukončení hry pou-
žili také při výuce. 
     Partnery úkolu byli ELEKTROWIN a ECOBAT.  

Mgr. Jana Šmejcová 

     Na jedno páteční dopoledne, 5. 11. 2021, jsme byli pozvaní do Starých 
Hradů, abychom se mohli stát aktéry natáčení České televize. Měli jsme 
velká očekávání, ale zážitek z tohoto kouzelného dopoledne všechna 
očekávání ještě předčil. Na hradě nás krásně přivítali. Posilnili jsme se 
a ještě předtím, než jsme se vydali na strašidelnou prohlídku, potěšili 
jsme se v čarodějné Bestyole s místními živými miláčky – ovečkami, ko-
zami, slepičkami, perličkami a dalšími krásnými tvory. Po tomto milém 
začátku už jsme se docela báli. Vstoupili jsme do zámeckého pohádko-
vého sklepení a za každým rohem na nás číhaly strašidelné bytosti, které 
promlouvaly temnými hlasy a koulely hrozivýma očima. Ještě štěstí, že 
s námi stále chodil sympatický kameraman a ty potvory si na nás ne-
troufly! Vylezli jsme ze sklepení a radovali se, že jsme neskončili jako ti 
kostlivci v hladomorně a že zase vidíme modré nebe a krásné podzimní 
barvy. Na nádvoří se nás ujala paní čertice a k naší velké radosti jsme si 
díky ní perfektně zalétali na košťatech (když si pustíte záznam 
z reportáže, tak uvidíte, že jsme opravdu borci v létání na košťatech). No 
a potom, asi proto, že nám to tak skvěle šlo, nás vzala paní čertice na 
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hradní pohádkovou půdu. Tam bylo zase tolik pohádkových bytostí, až 
nám z toho zrak přecházel! A ona nám je všechny představila – jaká čest! 
Tam také za námi po dřevěných schodech vystoupal pan režisér naší re-
portáže a ptal se vybraných šťastlivců, co se jim nejvíce líbilo. Proslavili 
se Adélka a Vašek, protože právě oni nakonec mluvili v televizi! Tak až 
budou slavní, budou vyprávět, že poprvé natáčeli pro ČT 1 už v osmi 
letech.  

     Potom to vypadalo, že seběhneme dolů a bude konec, ale pan režisér 
si nás vyžádal ještě do speciální „Dračí královské komnaty“. Tady jsme 
se museli poklonit dračímu králi a pozdravit ho. Všude na nás zírali ob-
rovští draci a zdálo se, že mají hlad. Blížilo se totiž poledne a bylo tu sly-
šet nějaké kručení břich. Ale vyvázli jsme s čistým štítem, dračí komnatu 
kastelán uzamkl na tři západy a my už pospíchali na oběd. Možná, že to 
nekručeli ti draci, ale naše bříška. Když jsme dorazili do školy, ručičky 
hodin se zrovna setkaly na dvanáctce a paní kuchařky nás už vyhlížely. 
My byli rádi, že jsme zase tady a že máme co vyprávět a na co vzpomí-
nat!  
     Děkujeme za krásné zážitky, Staré Hrady! Zase někdy na shledanou! 
Reportáž ze Starých Hradů vysílali na ČT 24 v sobotu 6. 11. 2021 
v Událostech z regionů v 11.05. Reportáž trvá sice jen asi 1 minutu, ale je 
pěkná. Najdete ji v 32. až 33. minutě pořadu na tomto odkaze: 
https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/12094108610-regiony-
ct24/321281381961106/ 

Mgr. Jana Šmejcová 
  

https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/12094108610-regiony-ct24/321281381961106/
https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/12094108610-regiony-ct24/321281381961106/
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     V naší škole se objevila nabídka na výlet do Hradce Králové do 
Klicperova divadla. Jednalo se o představení Kytice od Karla Jaromíra 
Erbena. Ráno v den výletu jsme se sešli před školou a vyrazili jsme na 
náměstí, kde na nás čekal autobus. Když se všichni posadili, vyjeli jsme 
do Hradce. Při vstupu do divadla nás uvítal červený koberec a po levé 
straně velká šatna. V 10 hodin začalo divadlo, které trvalo dvě hodiny. 
Po divadle jsme jeli na návštěvu na Univerzitu Hradec Králové, kde se 

konal knižní veletrh. Potom jsme se hladoví vrhli do autobusu. Ten nás 
odvezl na oběd, na který jsme měli hodinu. Plní energie jsme vběhli do 
autobusu a řítili jsme se do Libáně. 

Lucie Přibylová, 8.A 

     Podzim je téměř za námi a my by-
chom se chtěli podělit o zážitky, které 
jsme ve školní družině prožili. Kromě 
volnočasových aktivit jsme uskutečnili 
tematicky zaměřené projektové dny 
např. Jičín – město pohádky, drakiáda, 
Svatováclavské odpoledne, Halloween 
a svatomartinskou družinku.  
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     Doufáme, že i v dalších ročních obdobích si 
všichni budeme hrát, malovat, tvořit, zpívat, 
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tančit, sportovat, soutě-
žit, smát se a užívat si… 
     Ale kdyby náhodou… 

JSME PŘIPRAVENI!                                                                   vychovatelky ŠD 

                           Skřítek v lese 

V hustém lese pod jehličím, schovává se potichu, 

lesní skřítek jménem Kolous, je vždy plný ostychu. 

 

V noci spinká pod peřinkou, šitou z lučních kvítků, 

pod hlavičkou polštář z mechu, toť postýlka skřítků. 

 

Ráno nejdřív zkontroluje všechna lesní zvířátka, 

červenou pak rychle natře muchomůrčí děťátka. 

 

Pak ošetří všechny stromy, jehličnany ba i buky, 

šišky přitom tajně hází, na nezbedné holky, kluky. 

 

Houbám také přilepuje ukopnuté kloboučky, 

někdy se však nezachrání, to pak bývá smutňoučký. 

 

Když se skřítek Kolous hněvá, tak hlasitě hartusí, 

slyšet je však jako děda, když si brblá pod vousy. 

 

Jak má všechno uděláno, posílí se malinou, 

a pak může do pelíšku pomazlit se s peřinou. 

 

Všímejte si kapek rosy, choďte tiše po lese, 

možná uvidíte skřítka, možná zrovna Kolouse. 
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     22. září skončilo zlaté léto 
a začal veselý podzim. Je to 
den podzimní rovnodennosti, 
kdy den je stejně dlouhý jako 
noc. Každý další den je 
o kousíček kratší a noc o kou-
síček delší. Sluníčko méně hře-
je, ochlazuje se a příroda se 
chystá ke spánku. Předtím, 
než usne pod bílou peřinou 
sněhu, však zazáří ohňostro-
jem barev. 
     S příchodem podzimu se 
objevuje skřítek Podzimníček, 
který dohlíží na to, aby se pří-
roda pořádně připravila na 
podzim. Nikdo ale neví, jak 

přesně vypadá, proto jsme rodiče s dětmi naší mateřské školky požádali, 
aby zapojili do vyhlášené soutěže svou fantazii a pokusili se Podzimníč-
ka vyrobit z přírodních materiálů, které jsou kolem nás (šišky, dýně, 
kaštany, listí, šípky aj.). 
     Nastaly dny, kdy rodiče s dětmi vyrazili do nedalekého lesa nebo na 
své zahrady a hledali, co by se jim k výrobě skřítka hodilo. V některé ro-
dině se zapojili všichni. Tatínkové nařezali kmeny stromů, větve, ma-
minky si vzaly na pomoc tavné pistole a děti jim nosily potřebný 
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KNIHOVNA 

přírodní materiál.  
     Hotové skřítky Podzimníčky nám při-
nesli, někteří i dovezli na kolečku, jelikož 
byly těžcí a děti by je neunesly. Do soutěže 
se zapojila většina rodičů! Všichni skřítkové 
nám dělali radost na zahradě naší mateřské 
školy, a pokud někdo nevěřil, mohl se přijít 
podívat a na vlastní oči se přesvědčit, jak 
jsou „naši“ rodiče šikovní. Děti si odnesly 

diplom a sladkou odměnu. Všem zúčastněným patří velká pochvala.   
za kolektiv MŠ Ivana Šupitarová 

 

 

 
 

      V normální době (rozumějme předkoronavirové) bývalo zvykem, že 
se vždy v květnu konala pod záštitou Ligy proti rakovině ce-
lonárodní veřejná sbírka Českého dne proti rakovině. Do ulic 
vyšli dobrovolníci a nabízeli k prodeji žluté kvítky měsíčku 
lékařského se stužkou, která měla každý rok jinou barvu. Ky-
tička zůstávala vždy žlutá. Současně rozdávali letáčky 
o prevenci nádorových onemocnění a přitom každý rok byl 
zaměřený na jiné onemocnění. Také v Libáni získala sbírka 
svoji tradici a dobrovolníky se stávali žáci naší základní školy.  
      Dobu však máme nepříznivou, koronavirovou a letošní sbírka již 
dvacátého pátého ročníku se z uvedeného důvodu posunula až na září 
a přesunula se z ulic na pevná prodejní místa. K tomuto účelu byly proto 
osloveny i knihovny. Naše městská knihovna tuto výzvu přijala a od 
29. září do 3. října bylo možné koupit kytičky se zelenou stužkou za mi-
nimální příspěvek 20 Kč i zde. Letošní letáček, který se ke kytičce dával, 
obsahoval informace o nádorech ledvin, močového ústrojí a prostaty. 
      Byla jsem velmi mile překvapena, jak Libáňští ochotně do sbírky 
přispívali a sami iniciativně si pro kytičky do knihovny chodili. Mnohdy 
je kupovali pro celou rodinu. Je vidět, že tato nejstarší sbírková akce má 
v Česku velkou tradici.  

Na podporu nádorové prevence, zlepšení kvality života onkologic-
kých pacientů, podporu onkologického výzkumu a vybavenosti onkolo-
gických pracovišť přispěli naši spoluobčané částkou 4.590 Kč.  

Moc děkujeme! 
Lucie Hlaváčková  
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     Že čas plyne rychle jako voda, je stará známá zkušenost a pravda, ale 
přesto nás občas nečekaně zaskočí. Tak jako mě, když jsem si počátkem 
léta uvědomila, že už v červnu měli promovat první posluchači virtuální 
univerzity třetího věku.  
     Libáňská knihovna už čtvrtý rok pořádá zimní a letní semestry a prv-
ních osm posluchačů, kteří se zapojili hned od začátku, mělo na promoci 
nárok. Říkám nárok, protože i tuto kulturně vzdělávací oblast pozname-
nala pandemie koronaviru a slavnostní promoce se na Provozně ekono-
mické fakultě České zemědělské univerzity v Praze v Suchdole konat 
nemohly. Fakulta řešila tuto nouzovou situaci a celý slavnostní obřad 
natočila jako video, i když bez absolventů, ale zato s celým promočním 
kolegiem i se závěrečnou studentskou hymnou Gaudeamus igitur. To 
pak zveřejnila na stránkách „e-senior.cz“. Ve videu zazněla i jména 
všech absolventů. Litovali jsme, že se nemůžeme účastnit osobně a zažít 
tu slavnostní atmosféru na vlastní kůži. Nemohl se uskutečnit ani výlet, 
který fakulta na konci každého letního semestru pro posluchače připra-
vuje.  
     Abychom neochudili vytrvalé, úspěšné absolventy kurzu, vymyslela 
jsem alespoň náhradní předání promočního osvědčení o absolutoriu. 
A tak i díky vstřícnosti kastelána křineckého zámku, který udělal pro-
hlídku navíc pouze pro naši skupinu, přijali naši posluchači diplomy 
29. září 2021 z rukou pana starosty Přibyla a místostarostky Sokolové 
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spolu s pamětní mincí města Libáň na barokním zámku v Křinci. Celý 
akt doprovodili v dobových kostýmech představitelé dřívějších majitelů 
zámku – Eliška Mariana Hrzánová, Jakub Wimmer a Elizabeth von Wer-
ner, kteří absolventům pogratulovali a byli aktéry poučné, zábavné a de-
tektivní prohlídky zámku. Při té jsme hledali ztracený náhrdelník Elišky 
Mariany Hrzánové.  
     Náhrdelník se našel, osvědčení jsme absolventům virtuální univerzity 

třetího věku předali a mohli jsme se 
tedy spokojeně vrátit do svých do-
movů. Absolventům k úspěšnému 
splnění šesti semestrů ještě jednou 
gratuluji, jsou to: Renata Folprechto-
vá, Hana Jůzová, Ludmila Najmano-
vá, Karel Niedoba, Jaroslava 
Pluhařová, Ludmila Sobotková, Jitka 
Šedivá a Irena Škodová. 
     Univerzita třetího věku je tu i pro 
vás, studujeme dál, protože ve studiu 
lze i nadále pokračovat. A toho 
i někteří absolventi využili. Ať naše 
seniory studium stále baví a oboha-
cuje jim život.  

Lucie Hlaváčková 
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MÍSTNÍ SPOLKY 
 

 

 

 

 

     Tento druh akce vyžaduje přízeň počasí, tj. pokud možno hezké poča-
sí a větrno. Sledovali jsme tedy výhled počasí na neděli 24. října, kdy byl 
stanoven datum akce. Poslední předpověď bohužel slibovala inverzi 
a extrémní bezvětří. 

     Ale vzhledem k doprovod-
nému programu jsme věřili, že 
i tak to bude pěkné odpoledne 
pro děti i dospělé. V neděli se 
ale naše obavy rozplynuly. Po 
desáté hodině se oblačnost 
roztrhala a zavládlo krásné 
slunečné počasí, a dokonce vál 
jemný vítr. Akce byla zahájena 
ve 14 hodin a na děti čekala 
stezka okolo hřiště s úkoly 
a tajenkou. Po splnění úkolů 
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děti dostaly dárek. Poté bylo 
připraveno představení Gábi-
ny a Katky, což jsou skvělé 
zpěvačky dětských písní. Bylo 
krásné sledovat děti, jak si uží-
vají a luští se zpěvačkami jejich 
úkoly. Poté následovala tom-
bola, ve které děti mohly získat 
krásná puzzle. Doprovodný 
program pro děti byl příjem-
ným zpestřením. 
     Samostatnou kapitolou byla 
samotná drakiáda. Od začátku 
do konce brázdili nebe nad 
hřištěm nádherní draci všech 
barev a velikostí. V jednu chví-
li jsem jich napočítala na oblo-
ze více než třicet. Stalo se i to, 
že z nedostatku místa se draci 
zamotávali sami do sebe 
a o humorné situace nebyla 
nouze. Vrcholem drakiády bylo vypouštění Baloňáčka Libaňáčka. Každý 
účastník mohl umotat na jeho chvost mašličku se jménem nebo vzkazem. 
Postupně se tak mašličky navazovaly na dráčka a nakonec jsme měli 
obavy, zda vůbec vzlétne. Před 17. hodinou byl Baloňáček Libaňáček 
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slavnostně vypuštěn. Ze začátku se mu moc ne-
chtělo, ale nakonec nabral nejenom směr, ale 
i výšku a odlétl. Za rok se určitě vrátí, protože se 
mu určitě na hřišti v Libáni moc líbilo, tak jako 
nám a věříme i ostatním, kdo na akci dorazil. 
Napočítali jsme přes 120 dětí, za což jsme moc 
rádi. Naplnilo nás to hřejivým pocitem. 
     Na závěr bychom rádi poděkovali libáňským 
fotbalistům za propůjčení hřiště, Monice Smeta-
nové za občerstvení na hřišti, Lence Ječné a Jiřině 
Zahradníčkové za přípravu stezky pro děti. Také 
děkujeme Nikole Ryklové a Martině Jampílkové 
za tvořivé dílničky a v neposlední řadě všem, 
kdo jste dorazili. Slibujeme, že příští rok, pokud 
to bude možné, nás čeká Drakiáda č. 2. 
     Chtěli jsme tento rok ještě uspořádat tradiční 

vázání vánočních 
věnců, ale bohužel 
vzhledem k situaci 
s pandemií covid-19 
to možné není. Bu-
deme se tak na vás 
těšit v příštím roce, 
na kdy již máme no-
vé nápady, které vě-
řím potěší naše děti 
i rodiče. 
     Přejeme tímto 
vám všem krásné 
a pohodové Vánoce 
a do nového roku 
2022 jen to nejlepší. 
Uvidíme se!   

Blanka Komárková, 
předsedkyně SRPLŠ 
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Z HISTORIE 

     V letošním roce se včelaři věnovali jen individuálním činnostem, spo-
jeným s ošetřováním svých včelstev. Veškerá společenská činnost (před-
nášky, schůze, výlety) byla vlivem pandemie koronaviru omezena. Jen 
v červnu po rozvolnění opatření se konal okresní včelařský den v Mladě-
jově. To byla jediná příležitost, kdy se včelaři sešli, podebatovali, doplnili 
včelařské potřeby a vyslechli přednášku Mgr. Solčanského o včelí pastvě. 
     Počasí na jaře bylo dlouho chladné, bylo nut-
no sledovat stav zásob ve včelstvech a některá 
včelstva přikrmit, aby nepadla hlady. Jinak 
z hlediska medného výnosu to rok nebyl špatný, 
včelstva opožděný příchod jara dohnala a v létě 
byla i snůška medovicová. Na podzim proběhlo 
standartně ošetřování včelstev proti varroáze. 
Počet včelstev ve spolku se poslední roky drží na úrovni kolem 600 úlů.   
     V zimě proběhne veterinární vyšetření spadu měli a od toho se bude 
odvíjet jarní ošetřování. V zimě se včelaři aktivně připravují na další rok 
opravami, doplněním a vylepšením svých včelařských zařízení a naopak 
včely si dopřávají klid v teple svých úlů. 

Jiří Straka 

1651 – před 370 lety 
V Libáni bylo pouze 43 katolíků. 
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V tomto roce byla 7. 7. odsouzena ke stětí mečem dcera zemřelého Josefa 
Koláře pro smilný skutek a že plod na svět přišlý zamordovala. 
 

1781 – před 240 lety 
Patentem císaře Josefa II. ze dne 1. listopadu bylo zrušeno poddanství. 
V tomto roce byl vydán tzv. „toleranční patent“, jímž bylo přiznáno svo-
bodné náboženství evangelíkům augsburským a helvetským. Při smíše-
ných manželstvích, když byl otec katolík, byly všechny děti katolické, 
byla-li katolička matka, byli chlapci nekatolíky. 
 

1791 – před 230 lety 
Jako učitel nastoupil do Libáně Václav Kovanda z Kratinoh. 
Město trpělo odváděním obilí a píce do vojenských skladů, přípřežemi 
a ubytováním vojenských oddílů. Pokles hodnoty peněz způsobil 
zchudnutí obyvatelstva. 
 

1836 – před 185 lety 
Bylo nařízeno očkování proti neštovicím. Kdo nebyl očkován, nesměl být 
přijat do škol ani úřadů. 
 

1856 – před 165 lety 
Byla ukončena stavba nové školy a v tomto roce v ní začalo vyučování. 
Škola měla v přízemí dvě třídy, byt pro podučitele a spíži, v prvním po-
schodí byla jedna třída, byt pro druhého podučitele a byt pro řídícího 
učitele (kuchyň a dva pokoje). Při kopání základů byl v hloubce pěti lok-
tů nalezen hrneček s vladislavskými groši a byly tu zřejmé stopy všech 
čtyř požárů z let 1660, 1780, 1800 a 1821. 
 

1866 – před 155 lety 
Pruskými a rakouskými vojsky vznikly městu škody: pruské rekvizice 
12.842 zlatých, saské a rakouské rekvizice 528 zlatých a jiné škody byly 
způsobeny ve výši 10.654 zlatých. 
 

1871 – před 150 lety 
V libáňském cukrovaru proběhla první řepná kampaň, která trvala dvě 
stě padesát dní. Cukrovar byl vystavěn za jeden rok. Podnik měl být 
zdrojem příjmů pro Libáň a okolí. Prvním ředitelem cukrovaru byl Josef 
Antoš, účetním Jan Hofman. Vše však dopadlo jinak. Kampaně probíha-
ly se ztrátou, za dvě kampaně přibylo 80.000 zlatých dluhů. 24 členná 
správní rada si vypůjčila 150.000 zlatých na 18,5% úrok. To byla největší 
chyba. Cukrovar se dostal do nucené správy trutnovské banky, která jej 
v roce 1880 ve dražbě prodala bankéři Davidu Blochovi za 70.000 zla-
tých. Akcionáři přišli o všechny podíly, cukrovar však začal vzkvétat. 
 

1876 – před 145 lety 
Z odměny za pronájem honitby Františku Rašínovi bylo pokračováno 
ve stavbě silnice od kostela k Novému Městu (dnešní Jiráskova ul.). 
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1881 – před 140 lety  
Domy č. p. 64/65 (dnešní kulturní dům a Radnice) byly zakoupeny pro 
fond nemocnice nebo chorobince. 
 

1896 – před 125 lety 
Ve městě byla v č. p. 38 zřízena okresní stravovna – pro zaměstnance 
a zřízence okresního úřadu. 
 

1911 – před 110 lety 
V listopadu došlo k prvnímu zapnutí elektrického osvětlení. Vybudování 
elektrické sítě po městě bylo zadáno firmě Křižík. Stavba byla zahájena 
1. července a ukončena byla 10. listopadu. Prvními občany, kteří měli za-
vedené světlo do domácnosti, byli členové komise Josef Kolbaba a Josef 
Zámečník. 
 

1921 – před 100 lety 
Byla dokončena stavba cukrovarské vily, kantýny a čtyř dvojdomků. 
 

1931 – před 90 lety 
V Libáni se uskutečnil sjezd rodáků. Při této příležitosti složil Ing. Jar. 
Kolárský, vrchní odborný rada a výborný hudebník, na slova Vil. Neu-
bauera „Pochod libáňských rodáků“. Byl nahrán na gramofonové desky. 
 

1941 – před 80 lety 
Soustružnické závody začaly vyrábět ze dřeva. 
 

1946 – před 75 lety 
V objektu cukrovaru byla zahájena výstavba  dvou dvojdomků se čtyřmi 
bytovými jednotkami a byla naplánována výstavba podnikové čtvrti 
s dvaceti bytovými jednotkami. 
2. května proběhly volby do MNV (místní národní výbor). 490 hlasů do-
stala KSČ, 178 lidovci, 148 soc. demokrati a 559 strana nár. socialistická. 
Předsedou MNV byl zvolen sedlář František Palička. 
 

1951 – před 70 lety 
Dlouholetý ředitel cukrovaru a drožďárny Ing. Vilém Schulmann odešel 
do důchodu a po něm nastoupil Ing. Dr. Miloš Kmínek. 
Rozhodnutím  ministerstva průmyslu byla v Libáni zrušena cihelna. 
 

1956 – před 65 lety 
Poprvé se na bramborách vyskytl „americký brouk“ – mandelinka 
bramborová. 
 

1961 – před 60 lety 
Plastimat dokončil výstavbu první haly a v prosinci v ní byla zahájena 
výroba. 
Vnitřek sálu kulturního domu byl opatřen umakartovým obložením. 
TJ Jiskra zahájila výstavbu kuželníkové dráhy. 
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SPORT 

1991 – před 30 lety 
Byla zřízena skládka Na Horách. 
 

1996 – před 25 lety 
Po dlouholetém odmlčení zahájila svoji činnost Tělocvičná jednota Sokol 
Libáň. 
24. prosince zazpíval libáňský smíšený pěvecký sbor, řízený Josefem Ků-
tou, při půlnoční mši známou „Českou mši vánoční“ Jakuba Jana Ryby. 
Ta byla součástí vánočního koncertu konaného 26. prosince v kostele 
sv. Ducha v Libáni. 
 

2001 – před 20 lety 
Při sčítání lidí, bytů a domů bylo v Libáni 1.704 trvale bydlících, z toho 
814 mužů, 890 žen, 628 bytů trvale obydlených a 524 trvale obydlených 
domů. Neobydlených domů bylo 225. 
 

2006 – před 15 lety 
21. listopadu bylo slavnostně otevřeno nové víceúčelové hřiště s umělým 
povrchem. Stavbu provedla firma J. I. H. – Ing. Jiří Huptych z Prahy. 
Město na tuto akci získalo dotaci 15 milionů Kč. 
19. prosince se konaly první vánoční trhy pořádané ZŠ a MŠ Libáň. 
 

2011 – před 10 lety 
16. 2. byl hostem Poetického podvečera v cukrárně Karolínka Vlastimil 
Harapes – akci pořádala o. p. s. Foerstrovy dny, hudební festival. 

z archivu Josefa Stránského a z kronik města Libáně sestavila Mgr. Jitka Šedivá 

     Letošní rok se pomalu chýlí ke konci, fotbalové soutěže skončily po-
slední víkend v říjnu. V posledním čísle jsem zmiňoval nevalný start tý-
mu dospělých, naštěstí můžu říci, že po odeslání článku došlo k obratu 
a z dalších utkání jsme vytěžili vítězství nad Dětenicemi, Jičíněvsí a re-
zervou Nové Paky, což nás jistě povzbudilo. Je jen škoda, že jsme v ná-
sledujících zápasech trochu polevili a zbytečně ztratili body za remízu 
v Milíčevsi a prohru doma s Chomuticemi, kde jsme určitě měli na to, 
abychom zvítězili. V posledním zápase podzimní části do Libáně přijely 
nepříjemné Lužany, v tomto utkání jsme na poslední chvíli vybojovali 
remízu. Nakonec přezimujeme na sedmém místě se ziskem 14 bodů. Po 
špatném začátku přišlo určitě zlepšení, ale osobně si myslím, že jsme 
mohli mít o pět bodů víc. 
     Přejděme k žákům. Zde se změnil od nového ročníku počet hráčů,  
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rozměr hrací plochy a hlavně velikost branek, kdy se již hraje na klasické 
velké branky, což má za následek velké množství gólů v zápasech. Kluci 
začali poměrně dobře, postupně se ale začal projevovat užší kádr muž-
stva, kdy někteří chyběli hlavně z důvodu zranění a nemocí, a to se pro-
jevilo i na výsledcích. Nakonec z toho je třetí místo ve skupině B a 15 
bodů na kontě. 
     Nesmíme zapomenout ani na nejmenší, a to přípravku, která tradičně 
hraje bez započítávání výsledků do tabulky. Na výsledcích této kategorie 
se jistě projevil odchod Denise Horáka do Nového Bydžova, ale nezbývá 
než bojovat i bez něj a výsledky se určitě dostaví. 

Jan Smetana 

     V polovině září se uskutečnilo soustředění žákovského týmu v pro 
nás již známém středisku Brett v Prkenném Dolu. Hřiště s umělým povr-

chem, krásná příroda, wellness centrum, to vše na nás čekalo během tří 
dnů. Kluci absolvovali ranní rozcvičky, dopolední běhání po zdejších 
kopcích a lesích a odpolední tréninky na hřišti. Poslední večer jim pak 
byla odměnou vířivka. Vše tradičně klapalo na výbornou, zde musíme 
zmínit i příjemný personál a výbornou kuchyni. Rádi se sem budeme 
vracet.  

     Na závěr bych rád poděkoval za spolupráci Městu Libáň a jeho pra-
covníkům, všem fanouškům, trenérům a rodičům, kteří věnují svůj vol-
ný čas a pomáhají nám. Všem občanům Libáně pak přeji jménem 
Tělovýchovné jednoty Sokol Libáň vše nejlepší do nového roku, hlavně 
hodně  zdraví. Budeme se na vás těšit, až se potkáme v co největším poč-  
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 tu znovu na hřišti. 

Jan Smetana 

     Zdravíme přátele zelených stolů a čtenáře Libáňských novin. Za oddíl 
stolního tenisu přinášíme jen pár informací o dění v našem sportu. Po 
anulování sezóny 2020/2021 jsme tři kola před koncem podzimní části 
sezóny 2021/2022. Přihlášena máme tři mužstva. „A“ mužstvo do 1. tří-
dy, „B“ mužstvo do třídy 2. a dále mužstvo žáků. 
     „A“ mužstvo se drží v polovině tabulky, což po odchodu nejlepšího 
hráče Dominika Kuzmy do Staré Paky je slušné umístění. Nutno po-
dotknout, že při zdravotních problémech musí zaskakovat hráči „B“ tý-
mu. Tímto pomáhají při odehrání zápasů. Hoši, děkujeme! 
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     „B“ mužstvo po rozpačitém začátku chytá dech v této těžké skupině 
a po dvou vítězných zápasech poskočilo na deváté místo, což je povzbu-
zující do dalších bojů o udržení v této třídě. Hoši, bojujeme! 
     A nakonec hodnocení žáků, kteří po dvou kolech a jednom zápasu 
k dobru, bez jediné prohry, jsou na třetí pozici. Za tímto úspěchem stojí 
dobré výkony Tobiáše Klára, Šimona Klára, Denise Horáka a Honzy 
Kouřila, který zatím léčí zlomeniny. Přejeme mu brzké uzdravení a ná-
vrat za zelené stoly. Výkon žáků je krásné povzbuzení pro náš oddíl do 
další činnosti. Hoši, hezký! 
     Přeji si na závěr, nejen pro naše hráče, ale pro všechny lidičky jen po-
zitivní přístup k životu, který dle mého názoru trochu chybí. 
     Nutno ještě poděkovat vedení městského úřadu a základní školy za 
vstřícný přístup k našemu sportu. Děkujeme! 
     Touto cestou chci též poděkovat našim kamarádům Jiřímu Zavřelovi 
a Míše Bucharové za sponzorský dar pro náš oddíl. Jiří, Míšo, děkujeme, 
děkujeme! 
     Příspěvek píši před adventem a tak dovolte vám všem popřát hezké 
Vánoce a do příštího roku ze samých dvojek (skoro) pevné zdraví a po-
hodu při každé vaší činnosti, nejlépe sportovní. Sportu zdar! 
     Za oddíl stolního tenisu vás všechny moc zdraví 

Vlastimil Horák  



   

Libáňské noviny č. 101 - 44 -  

POŘADÍ 
po 8. kole 

„A“ MUŽSTVO V R P K BODY 

1. TJ Jičín B 8 0 0 0 24 
2. Jiskra Hořice A 6 0 1 0 19 
3. TJ Nová Paka C 6 0 1 0 19 
4. Sokol Radim A 4 0 4 0 16 
5. TJ L. Bělohrad B 4 0 3 0 15 
6. Sokol Libáň A 3 1 3 0 14 

7. TJ Butoves A 3 1 3 0 14 
8. Sokol Rovensko A 2 0 5 0 11 
9. SK Miletín A 1 1 5 0 10 
10. TJ Jičín C 1 1 5 0 10 
11. Sokol Chomutice B 0 0 8 0 8 

 

POŘADÍ 
po 8. kole 

„B“ MUŽSTVO V R P K BODY 

1. Jiskra Hořice B 7 0 0 0 24 
2. Sokol Lány A 5 2 1 0 20 
3. Sokol Chlumec C 5 1 2 0 19 
4. TJ L. Bělohrad C 5 0 3 0 18 
5. Sokol Kopidlno A 4 0 3 0 15 
6. Sokol Nemyčeves B   3 0 4 0 13 
7. Sokol Železnice A 2 1 4 0 12 
8. TJ Nová Paka D 2 1 4 0 12 
9. Sokol Libáň B 2 0 5 0 11 

10. TK Žlunice A 1 1 5 0 10 
11. TJ Jičín D 1 0 6 0 9 

 

 

POŘADÍ 
po 2. kole 

ŽÁCI V R P K BODY 

1. TJ Butoves A 5 0 1 0 16 
2. TJ L. Bělohrad A 5 0 1 0 16 
3. Sokol Libáň A 5 0 0 0 15 

4. Jiskra Nový Bydžov A 4 0 1 0 13 
5. So Roškopov A 3 0 2 0 11 
6. Jiskra Nový Bydžov B 2 0 3 0 9 
7. Jiskra Hořice A 2 0 3 0 9 
8. Sokol Chlumec n. C. A 1 0 5 0 8 
9. TJ Nová Paka A 2 0 1 0 7 
10. Sokol Kopidlno A 1 0 2 0 5 
11. Sokol Radim A 0 0 5 0 5 
12. Sokol Stará Paka A 0 0 3 0 3 

13. Sokol Rovensko A 0 0 3 0 3 


